
Ata da 531ª(Quingentésima Trigésima Primeira)  Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 23 de março de dois mil e dez.
A quingentésima trigésima primeira Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade 
Federal  do  Rio  de  Janeiro  foi  realizada  com a  presença  dos  seguintes  membros:  o  Professor  Waldecir 
Bianchini (Diretor), a Professora Walcy Santos (Vice-Diretora),  a Professora Flávia Maria Pinto Ferreira 
Landim (Chefe do Departamento de Métodos Estatísticos), o Professor Flávio Dickstein (Professor Titular), 
o Professor Pedro Gamboa Romero (Chefe do Departamento de Métodos Matemáticos), o Professor  Gabriel 
Pereira  da  Silva  (Chefe  do  Departamento  de  Ciência  da  Computação),  o  Professor  César  Javier  Niche 
Mazzeo (Chefe  do Departamento  de Matemática  Aplicada),  o  Professor  Nei  Carlos   dos  Santos  Rocha 
(Representante  dos  Professores  Adjuntos),  a  Professora  Laura  Patuzzi  (Representante  dos  Professores 
Assistentes), a Professora Maria José Pacífico (Professora Titular) e o Professor Jair Salvador (Representante 
dos Professores Assistentes).
Às quinze horas, o Professor Waldecir Bianchini, na qualidade de Diretor do Instituto de Matemática, deu 
início à Reunião com o seguinte informe: aprovado ad referendum a continuidade da parceria com o Instituto 
de Biologia nas disciplinas MAC110 (Complemento de Matemática I) e MAD 231 (Estatística).
Pauta:
1 - Homologação das inscrições dos candidatos para os Concursos de Professor  Adjunto dos Departamentos 
de Ciência da Computação e de Métodos Matemáticos   (Campus Ilha do Fundão e Xerém); 
2  -  Homologação  da Banca  para os  Concursos  de Professor  Adjunto  dos  Departamentos  de Ciência  da 
Computação e de Métodos Matemáticos (Campus Ilha do Fundão e Xerém); 
3 - Progressão Horizontal do Professor Marcello Goulart Teixeira; 
4 - Homologação da Banca para Progressão Horizontal do Professor Paulo Goldfeld;
5 - Edição 2010 do Curso de Extensão "Treinamento em Métodos Estatísticos e suas Aplicações"; 
6 - Transferência do Prof. Otávio Henrique dos Santos Figueiredo; 
7 - Cessão da Prof. Natalie Hurtado
8 - Ratificação da transferência do Prof. Jano Moreira de Souza para o PESC/COPPE.
9 - Troca de vaga com a UFF; 
10 - Progressão horizontal do Professor Mitre Costa Dourado; 
11  -  Prorrogação  de  prazo  de  contrato  com  a  Petrobrás  do  Projeto  Rede  Temática  de  Simulação  e  
Gerenciamento de Reservatórios.

1- Homologados os seguintes candidatos para os respectivos Concursos: 
ÁREA      CANDIDATOS INSCRITOS 

História,  Epistemologia  e  Fundamentos  de 
Matemática com Aplicações no Ensino

-Elaine Maria Paiva de Andrade
-Gerusa Alexsandra de Araújo
-Filipe Iorio da Silva
-Maria de Fátima Lins Barbosa de 
Paiva Almeida

Matemática -Paula Balseiro
-Thiago Linhares Drummond
-Anderson Mayrink da Cunha
-Gerusa Alexsandra de Araújo
-Marcelo Tavares Ramos Luiz
-Sara Asuncion Ochoa Quintanilla

Métodos Matemáticos (Xerém)      -Sara Asuncion Ochoa Quintanilla
-Anderson Mayrink da Cunha
-Eliane dos Santos de Souza Coutinho
-Juarez dos Santos Azevedo
-Gerusa Alexsandra de Araújo
-Suzana Bottega Peripolli

Métodos Numéricos e Teoria da Computação -Danmer Paulino Maza Quiñones
-Gerusa Alexsandra de Araújo
-Leonardo Valente Ferreira
-Leonardo Xavier Espin
-Luis Menasche Schechter
-Marcos de Olieira Lages
-Sidarta Araújo de Lima
-Vania Vieira Estrela



2- Em seguida foram aprovadas as seguintes Bancas: 
-  Concurso  para  Professor  Adjunto  de  Métodos  Numéricos  e  Teoria  da  Computação  composta  pelos 
seguintes membros:                                                                           

1. Marcelo Finger (IME/USP)
2. Lúcia Catabriga (IM/UFES)
3. Maria Inês Copetti (IM/UFSM)
4. Mauro Antonio Rincon (IM/UFRJ)
5. Gerson Zaverucha (PESC/COPPE/UFRJ)
6. Haroldo Rodrigues Clark (IM/UFF) (Suplente externo)
7. I-Shi Liu (IM/UFRJ) (Suplente Interno)

-  Concurso  para  Professor  Adjunto  de  Ensino  e  História  da  Matemática  composta  pelos  seguintes 
membros:
1. Enrique Ramiro Pujals (IMPA)
2. Eleni Bisognin (UNIFRA)
3. Wanderley Moura Rezende (IM/UFF)
4. Luiz Adauto da Justa Medeiros (IM/UFRJ)
5. Elizabeth Belfort da Silva Moren (IM/UFRJ)
6. José Antonio Salvador (DM/UFSCar) (Suplente externo) 
7. Ângela Rocha dos Santos (IM/UFRJ) (Suplente interno)

-  Concurso  para  Professor  Adjunto  de  Métodos  Matemáticos  para  o  Campus  Xerém  composta  pelos 
seguintes membros:

1. André Nachbin (IMPA)
2. José Luiz Boldrini (IMECC/UNICAMP)
3. Olimpio Hiroshi Myiagaki (DM/UFV)
4. Rolci de Almeida Cipolatti (IM/UFRJ)
5. Ademir Fernando Pazoto (IM/UFRJ)
6. Dinamérico Pereira Pombo Júnior (Suplente externo)
7. Maria Fernanda Elbert Guimarães (IM/UFRJ) (Suplente interno)

- Concurso para Professor Adjunto de Matemática composta pelos seguintes membros:
1. Dinamérico Pereira Pombo Júnior (IM/UFF)
2. Helena Judith Nussenzveig Lopes (IMECC/UNICAMP)
3. Israel Vainsencher (UFMG)
4. I-Shi Liu (IM/UFRJ)
5. Maria José Pacífico (IM/UFRJ)
6. José Felipe Linares Ramirez (IMPA) (Suplente externo)
7. Walcy Santos (IM/UFRJ) (Suplente interno)

3-  A Congregação do Instituto de Matemática, em reunião no dia 23 de março de 2010, decidiu remeter o 
processo de volta ao Departamento de Ciência da Computação para que o Chefe do Departamento indique 
uma  comissão  com pelo  menos  dois  professores  para  fazer  uma  avaliação  e  relatório  substanciado  da 
solicitação do Professor Marcello Goulart Teixeira.
4-  A mesa  homologou  a Banca  de Progressão Horizontal  de Professor  Adjunto  II  para Adjunto III,  do 
Professor Paulo Goldfeld do Departamento de Matemática Aplicada, com a seguinte composição:
       1. Nilson da Costa Bernardes Junior (IM-UFRJ)

2. Ricardo Martins da Silva Rosa (IM-UFRJ)
3. Ioav Waga (IF-UFRJ)

5-  Aprovada  a  Edição  2010  do  Curso  de  Extensão  “Treinamento  em  Métodos  Estatísticos  e  suas 
Aplicações”.
6-  Aprovada  a  troca  do  Professor  Otávio  Henrique  dos  Santos  Figueiredo  por  uma  vaga  cedida  pela 
COPPEAD, com a condição de que a sua efetivação se dará quando da posse do novo concursado.
7-  A mesa  aprovou a  Cessão  da  Professora  Natalie  Hurtado  para  a  SUSEP,  onde exercerá  o  cargo  de 
assessora técnica da diretoria até março de 2011.



8- Foi  ratificado  o acordo com a COPPE da  transferência  do  Professor  Jano Moreira  de  Souza  para  o 
PESC/COPPE em troca de uma vaga cujo concursado já foi empossado.

9- Foi homologada a transferência da Professora Vanessa Braganholo Murta para a UFF, em troca de uma 
vaga para concurso.
10- A Congregação do Instituto de Matemática, em reunião no dia 23 de março de 2010, decidiu remeter o 
processo de volta ao Departamento de Ciência da Computação para que o Chefe do Departamento indique 
uma  comissão  com pelo  menos  dois  professores  para  fazer  uma  avaliação  e  relatório  substanciado  da 
solicitação do Professor Mitre Costa Dourado.
11-  Aprovada  a  prorrogação  pelo  prazo  de  um ano  do  contrato  do  projeto  com a  Petrobrás  de  “Rede 
Temática de Simulação e Gerenciamento de Reservatórios”.
A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por mim,  
Nazaré C. Pereira, na qualidade de Secretária da Congregação.////


